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Расчёт поясных швов.
В главной балке пояса соединяются со стенкой или на сварке или с 
помощью болтового соединения. В любом случае, для расчёта, требуется 
определить участки с максимальными усилиями и численно определить эти 
усилия.
Для определения самого загруженного участка рассмотрим кинематику 
работы балки под нагрузкой.

Если бы не было закрепления стенки с 
поясами, то при изгибе пояса 
сместились бы относительно стенки 
(а). Сварные швы (болты) 
препятствуют этому и в соединении 
образуются срезающие касательные 
напряжения (б). Наибольшие 
сдвигающие усилие  Т будет на опоре 
(в).
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Расчёт поясных швов.
Окончательное решение о высоте катета принимают с учётом ограничений 
по минимуму и максимуму катета по СП 16.13330. Часто при больших 
запасах (было ограничение по минимальному катету) оставляют 
односторонний шов, а при больших расчётных значениях переходят на 
двусторонний. 
!!!Также кол-во швов (односторонний или двухсторонний) надо учитывать 
при проверки местной устойчивости стенки!!!
Приняв окончательное решение о высоте шва, проектировщик проверяет 
работу шва при одновременном воздействии сдвигающих сил и от 
сосредоточенной нагрузки от балок настила, находящихся в опорной зоне. 
Такая проверка не производится если локальная нагрузка или вообще 
отсутствует (сплошное опирание настила на пояс) или находится дальше 1 м 
от опоры.
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Расчёт поясных швов на болтах.
Соединении поясов с стенкой на болтах (заклёпки) осуществляется через 
вспомогательные элементы (чаще всего уголок). При размещении болтов 
(заклёпок) в первую очередь обращают внимание на размещение болтов с 
учётом ограничений расстояний до граней и между собой согласно СП 16.
Далее, назначив шаг (а), по максимальной сдвигающей силе определяют 
диаметр болта.
 



Расчёт опорной части.
Главная балка, как правило, опирается на колонну сверху через ребро, что и 
создаёт условие шарнирного опирания.

 



Расчёт опорной части.
В зависимости от условий конструирования примыкание главной балки к 
колоннам может быть сверху или сбоку. Опорное ребро может выполнено 
как с самого края ГБ, так и на некотором расстоянии от края главной балки.

 



Расчёт опорной части. Примеры 
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Расчёт стыка.
Т.к. главная балка имеет достаточно большую длину и транспортировка на 
место строительства затруднена, обычно делают монтажный стык, в 
котором соединяют части балки. Также разрыв длинной балки делают, что 
бы избежать длинного сварного поясного шва. 
Обычно стык выполняют по средине балки 
(тогда обе половинки симметричны) или 
делают два стыка в пролёте. Согласно норм 
стык выполняется только на болтах. В стыке 
размещают накладки по поясам и стенке с 
двух сторон и скручивают болтами. 
Учитывая, что усилие в балке значительны, в 
узлах применяют высокопрочные болты. 



Расчёт стыка.
Расчёт стыка сводится к определению усилий в поясе и стенке, компоновке 
узла и проверке принятого конструктивного решения.  
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Расчёт стыка по стенке главной балки.
Расчёт стенового стыка ведётся аналогично поясному: определяется усилие, 
действующие на стык, проводится компановка узла с учётом расстановки 
болтов и выполняется поверочный расчёт. 
При назначении места расположения крайних болтов руководствуются 
предельными расстояниями до соседних элементов (поясные накладки и 
болты в поясе). Обычно с учётом толщины накладки пояса (12-30 мм),  
длины болта с шайбой и гайкой (примерно 15-25 мм) и расстоянию до края 
стеновой накладки принимают расстояние от пояса (края стенки) до первого 
болта примерно 80-120 мм. Для лучшей работы стенового стыка 
рекомендуется это расстояние брать как можно меньше. Далее, зная 
предельное расстояние между крайними болтами ведут равномерное 
размещение остальных болтов с учётом требований к расстановке болтов.
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Расчёт стыка по стенке главной балки.
С учётом размещения болтов 
принимаем ширину накладки 
2(50+60+50)+ зазор между 
половинками балок (примерно 
5-10 мм).
>320+(5…10)
принимаем 360 мм
Высоту оставляем из 
начальной компановке 1000 мм, 
толщину принимаем по 
толщине стенки.


